

Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение детский сад №126 муниципального образования городской округ город-курорт Сочи Краснодарского края

МДОБУ детский сад №126 города Сочи)

Номинация: «Эссе»

Название работы: «Воспитатель – мое призвание»

ФИО автора, должность, место работы:

Суровцева Виктория Викторовна,

Старший воспитатель,

МДОБУ детский сад №126

города Сочи

2024 год

Почему я выбрала именно профессию воспитателя?

У каждого из нас на жизненном пути встает вопрос о выборе профессии. Кто-то выбирает перспективную, хорошо оплачиваемую профессию, а у кого-то есть детская мечта и он воплощает ее в жизнь.

Когда я была ребенком, с друзьями мы часто играли в детский сад и школу. Мне очень нравилось организовывать разные подвижные игры, рисовать мелом на доске задания, водить импровизированной указкой в виде палки, сорванной с соседнего куста и проверять как ребяташки выполняют задания.

Шли годы... Я закончила школу. Но после школы я не смогла поступить у институт, вышла замуж, родила свою первую дочь. Как дочь подросла я пошла работать с ней в детский садик помощником воспитателя. И окунулась в волшебный мир детства, где маленькие детки бегут тебя встречать с улыбкой на лице, где все по-доброму и родному. Я поняла — это мое! И без всяких раздумий поступила в Сочинский государственный университет. Шесть с половиной лет учебы пролетели, как одно мгновение. И вот долгожданный диплом! Я воспитатель в дошкольном учреждении!

С этим высоким званием, чувством гордости и открытым сердцем, робко и несмело я открыла дверь в детский сад.

Со временем мои представления о профессии воспитателя расширились. Я осознала, что воспитатель — это не профессия, не работа, это - призвание, состояние души, образ жизни. Это значит, хотеть и уметь снова и снова проживать детство с каждым ребенком, видеть мир его глазами, удивляться и познавать вместе с ним, быть незаменимым, когда ему нужна помощь и поддержка. Это огромный труд и постоянное самосовершенствование.

Воспитатель должен постоянно работать над собой, познавать новое, расширять свой кругозор, ставить перед собой высокие цели, двигаться к ним несмотря ни на что, а достигая, не останавливаться, идти вперед.

Воспитатель — это педагог-универсал, умеющий творчески работать. Но главное - воспитатель должен уметь любить детей, причём - всех несмотря на

то, что все они разные - каждый со своим характером и причудами. За время своей работы я научилась относиться ко всем своим воспитанникам объективно, ведь за каждым характером скрывается личность, которую нужно помочь развить. Для меня воспитатель — это не просто профессия, это состояние души, призвание. Мне очень близко восточное изречение: «Труд воспитателя можно сравнить с трудом садовника, выращивающего различные растения. Одно растение любит свет солнца, другое – прохладную тень; одно любит берег ручья, другое - высохшую горную вершину; одно произрастает на песчаной почве, другое - на жирной, глинистой. Каждому нужен особый, только для него подходящий уход, иначе оно не достигнет совершенства в своем развитии». Так и в моей работе каждому ребенку необходима любовь, понимание его индивидуальности. Ведь только в любви открывается неповторимость каждого ребенка, раскрывается его образ. Мне кажется, что воспитатель — это не профессия, а образ жизни. Ведь даже дома ни на секунду не прекращаешь думать о детском саде, о своих воспитанниках. Когда готовлюсь к занятиям, чувствую, думаю, вижу всю группу и каждого в отдельности: воспитанники всегда со мной. Каждый день, слыша знакомые голоса, смех детей, забываю все проблемы и погружаюсь в иную стихию. Каждый малыш хочет поделиться частичкой себя, рассказать, что он пережил за то время, пока мы не виделись. Кто-то переполнен чувствами и радостью от встречи, что не может сдержаться и тихо прижимается ко мне. Сколько счастья, доброй энергии получает каждый из нас! Как все живое тянется к доброму, светлому, так и наши дети любят тех, кто проявляет к ним материнскую заботу, чьи руки согревают их своим теплом.

Великий педагог Г. Песталоцци, практиковавший педагогику любви, сказал: «Если не любить, то не имеешь права воспитывать». Лучшие в мире воспитанники - мои!

Работа в детском саду научила меня главному: любить детей и принимать их такими, какие они есть. Идут годы... Вращается колесо жизни ... Уже более 10 лет я работаю страшим воспитателем в детском саду, помогаю молодым

педагогам найти себя и адаптироваться в нашей нелегкой и такой интересной профессии.